

8 Марта – это праздник с большой и интересной историей.

А началось всё в Нью-Йорке весной 1857 года, когда работницы швейных и обувных фабрик собрались на манифестацию и прошли «маршем пустых кастрюль» по Манхэттену. Они громко били в кастрюли, протестуя против низких зарплат и ужасных условий труда. Рабочий день женщин составлял 16 часов. Их труд считался менее квалифицированным и женщине никогда не платили столько, сколько мужчине.





Они требовали повышения зарплаты, улучшения условий труда и равные права с мужчинами. Демонстрацию естественно разогнали, но она произвела широкий резонанс. Это событие даже стали называть "Женским днем".



8 марта 1908г. Прошло более 50-ти лет, и снова тысячи женщин вышли на улицы Нью-Йорка с аналогичными требованиями. Эта демонстрация была приурочена к тому самому «женскому дню» 1857 года. Полиция получила приказ разогнать демонстрацию. В ход были пущены шланги с грязной ледяной водой.

В следующем 1909 году «Женский день» вновь был отмечен маршами и забастовками женщин.

В 1910 году Женский День уже был проведён по всей стране. В этом же году делегатки из США поехали в Копенгаген на Вторую Международную конференцию женщинсоциалисток, где и встретились с Кларой Цеткин. Она предложила выбрать определенный день, когда женщины будут привлекать внимание общественности своим проблемам и требованиям. В конференции приняли участие более 100 женщин из 17 стран. Они горячо поддержала это предложение, результатом которого явилось возникновение Международного дня солидарности женщин в борьбе против нищеты, за право на труд, за мир, за уважение своего достоинства.



Ключевой фигурой в истории возникновения праздника 8 Марта является Клара Цеткин. Она известна как политический деятель, одна из лидеров Социал-демократической партии Германии. Цеткин была участницей формирования коммунистической партии Германии, активисткой движения под названием феминизм. В 1910 году Клара и Роза Люксембург (деятель немецкой и европейской революционной левой социал-демократии), выступая на конференции в Копенгагене, предложили утвердить праздник и назначить его проведение именно на 8 марта.





Впервые Международный Женский День был отмечен в Германии, Австрии, Дании и некоторых других европейских странах 19 марта 1911 года. В 1912 году этот день женщины отметили 12 мая, а в 1913-м вообще получился полный разнобой: в Германии отмечали 12 марта, в Австрии, Чехии, Венгрии, Швейцарии, Голландии — 9 марта. В России тоже впервые отмечался Международный женский день в 1913 году.



Праздновали его в основном в Петербурге. Полтавская улица была центром события. Сюда собрались 1,5 тысячи активистов. Собрание проходило в здании Калашниковской хлебной биржи. Главные требования - предоставление права голоса женщинам, поддержка материнства государством, запрет детского труда. И только в 1914 году повсеместно Международный женский день провели 8 марта, так как он совпал с нерабочим днем, с воскресеньем. Да так и закрепился на этой дате.





Одно из самых мощных выступлений женщин прошло в Петербурге в последнее воскресенье февраля 1917г. Организаторы призывали бороться за равноправие женщин- экономическое и политическое.

Вскоре император Николай II отрёкся от престола. Временное правительство гарантировало женщинам избирательное право. Удивительно то, что вооружённое восстание, которое привело к отречению императора от престола, началось именно с протестов женщин против войны.





С каждым годом в разных странах этот праздник приобретал более широкий характер и постепенно терял свою политическую окраску.

Долгое время в СССР 8 марта был рабочим днём. В этот день женщины на производстве и в учреждениях собирались на митинги, на которых выражали солидарность с борцами за женское равноправие в других странах. С 1965 года был объявлен праздничным днём.

В 1977 году ООН провозгласила 8 марта Международным женским днем-праздником женщин, весны и любви. В 2013 г. 8 марта на российской земле отметил свой 100-летний юбилей







